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Al Sindaco Massimo Cacciari

e per conoscenza
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Generale

INTERROGAZIONE

Oggetto: Favorita: il grande pasticcio urbanistico
Tipo di risposta richiesto: scritta

In questi giorni sono tornati alla ribalta i turbamenti urbanistici della zona Terraglio generati, con la
programmazione del territorio, dai vari assessori all’urbanistica che da anni amministrano questa città. L’ultimo, ma non
ultimo, in ordine di tempo è quello dei parcheggi, emerso con l’ampliamento della struttura sportiva “piscina Giallo/Azzurra”
presente in località Favorita; 

• Considerato che, ancora una volta, la giunta Cacciari disattende la volontà del Consiglio Comunale, il quale in data
23/07/2007(N°1056) in occasione dell’approvazione della delibera di ampliamento della struttura sportiva presente al
Terraglio/Favorita, aveva approvato, su mia proposta, un ordine del giorno che impegnava la Giunta a predisporre un
piano integrato nella località Favorita; tale ipotesi risolveva il problema del parcheggio della struttura sportiva, della scuola
e del patronato; 

• Considerato che, gli strumenti urbanistici vigenti prevedono nella zona circa 100mila mc. a residenza per circa 700
nuovi abitanti, senza tener in debita evidenza che si tratta di una zona periferica, spalmata senza alcun criterio ad est ed
a ovest della via Terraglio, nota per la sua pericolosità, precarietà e prostituzione, recentemente ingorgata dall’AEV, nel
quale tanto per mantenere in auge il criterio della babele urbanistica, si procede con destinazioni urbanistiche miste:
(commerciale - direzionale misto a residenza);

• Considerato che, con la variante al PRG dovevano essere risolti i problemi delle periferie, le quali dovevano essere
trasformate in rioni residenziali di elevato valore paesaggistico ed urbano, senza traffico di attraversamento e dotate di
tutti gli standard primari (parcheggi, verde, verde attrezzato, servizi ecc.). Così non è, anzi si persevera con la peggior
strategia urbanistica che non collima con nessuna filosofia urbanistica antica moderna, degna di tale nome;

• Considerato che, la proposta di piano integrato presentata in data 23 luglio 2002 dalla ditta “La Favorita sas”prevedeva
10.000mq di parcheggi pubblici e 22.000mq di verde e viabilità; 

Per tutto ciò premesso si interroga il Sig.Sindaco

Per sapere: 

1. Le motivazioni per le quali non si è attuato il piano integrato così come deliberato dal Consiglio Comunale in data
23/07/2007; 

2. Come ed in quali tempi l’Amministrazione Comunale intende reperire gli standard per dare attuazione all’ampliamento
dell’impianto sportivo e risolvere il nodo viario.
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